

Плѣвентски Извѣстия



НЕЗАВИСИМЪ ОБЩЕСТВЕНЪ ЛИСТЪ.

Редакторъ-ступавинъ: Цв. Караивановъ.

„Тамъ гдѣто оралата сж свѣтливи, а сабитъ рждиви и народа и царя сж щастливи“.

„Свѣтлината е най-голямата носителка на прогреса, тамъ гдѣто владей, мрака нгъмей“.

В. „Плѣвентски Извѣстия“
ИЗЛИЗА ПЕРИОДИЧЕСКИ.

ЦѢНА:

За 50 броя 4 лева, за 10 броя 1 левъ,
а за странство се прибавятъ пощенскитѣ разноски.

Единъ брой 10 стотинки.

Всичко

Що се отнася до вѣстнина се адресира:
до редакторъ-ступавинъ му въ
гр. Плѣвентъ.

Неплатени писма не се приематъ. Ръкописи назадъ не се връщатъ.

За обявления се плаща:

По 10 стотинки на дума за 1-ва страница, по 3 ст. за IV-та, а за приставскитѣ, по особено споразумение.

Единъ брой 10 стотинки

ИЗГУБЕНИ СЖ на 13 т. м. едни очила (пенсне) въ жълта рамка. Който ги е намѣрилъ умолява се да ги донесе въ редакцията, отъ гдѣто ще получи прилично възнаграждение.

1—1

ГЮРО НИКОЛОВЪ,

пипиниеристъ въ гр. Ломъ.

Извѣстява, че отнѣма по недоверие прѣдставителството си отъ Ламби Йв. Халачевъ отъ гр. Плѣвентъ и го прѣдава на г-нъ Асиаруъ Цвѣтковъ отъ сжщия градъ.

2—3

Извѣстие

Извѣстява се за знание, че отъ 1 ноемврий т. г. зданието бивша воденица, край гр. Плѣвентъ, което до тая дата бѣ складъ на военното министерство, принадлежало на Братия Караиванови е праздно и се дава подъ наемъ, за хамбаръ, складъ или други нѣкой нужди.

Желающитѣ да го наематъ да се отнасятъ за споразумѣние до книжний магазинъ на печатницата „Надежда“.

2—3

ИЗВѢСТІЕ

Извѣстявамъ за знание на всички г. г. интересующи се че въ дюкянатъ ми, находящъ се на „Съръ-пазаръ“, бившата кантора на г. г. Ев. С. Славовски & Сие, се намира за продаване разна прѣносоло Руска риба, която ще продавамъ по най износни цѣви на едро и дрѣбно.

Съ почитание;

2—3

Димитръ Ил. Стаменовъ

ОБЯВА

Извѣстявамъ, че продавамъ разни прѣносоло руски риби, шаранъ, сомъ, платики, тарашка косатъ и др. Желающитѣ да посетятъ дюкяна ми находящъ се на „Съръ-пазаръ“ до дюкенитъ на Баракови.

Съ почитание:

2—3

Пѣшо Цвѣтковъ.

ПРОДАВА СЕ

на въсто, единъ билардъ съ всички принадлежности. За споразумение желающитѣ да го купятъ, да се отнасятъ до книжния магазинъ на печатницата „Надежда“.

2—3

Бързото нарастване на държавнитѣ данъци.

Отъ нѣколко години насамъ у насъ се забѣлѣзва едно усилено нарастване на държавнитѣ приходи и разходи. До скоро нашата страна можеше да посрѣща своитѣ нужди съ единъ бюджетъ отъ 80,000,000 лева, като не изпитваше нито особни затруднения, нито се проявяваше това силно желание да се изтрѣнатъ по-вече пари отъ данъкоплатцитѣ, каквото се забѣлѣзва днесъ. Незабѣлѣзано, тихо, безъ да усѣти нѣкой и безъ да се издигне протестующъ гласъ отъ народа, разноска на държавата се уголѣмиха до толкова, че днесъ сж потребни цѣли 120 милиона лева годишно, за да се посрѣщнатъ тѣи незабѣлѣзано нейнитѣ нараствали нужди.

Това нарастване на държавнитѣ разходи не стана отъ еднажъ, а полепка и неуѣтно; народнитѣ прѣдставители въ веѣка сесия гласуватъ редъ допълнения и измѣнения на разни закони, които изискватъ срѣдства за тѣхното приложение. И за посрѣщането на новитѣ нужди трѣбваше да се търсятъ източници за нови доходи. Безъ стечение, безъ страхъ и колибание днесъ се уголѣми гербовия налогъ, като се поставиха редъ засади и примки, които никой не може да съзре, и скрита задъ тѣхъ, като разбойникъ, държавата дебне на веѣка крачка гражданина и му налага двойни и тройни глоби, че не залѣпичъ или не угасилъ марката по указанията на закона; угре гледащъ че се измѣнилъ закона за пжтната повиностъ и до единия пжтенъ данъкъ, израстватъ още два; държавата съзира, че личната пжтна повиностъ е най несправедливия данъкъ, защото и най-богатия не плаща по-вече отъ най-сиромаша, но тя не се отказва отъ него. Тя се не отказва отъ този данъкъ даже и когато иска да внесе едно различие при плащането между бѣдня и богатия, а мълчаливо създава нова държавна пжтна повиностъ, за сега опрѣдѣлена съ 4⁰/₀ върху прѣжитѣ данъци, като изтрѣгва нови срѣдства съ данъкоплатцитѣ. И въ голѣмитѣ си грижи за нови източници, тя огива тѣи далечъ, че надарява и общинитѣ съ право да облагатъ еднакво съ пжтна повиностъ гражданитѣ, безъ да правятъ разлика на тѣхното състояние. Но всичко това дава тѣи малко доходи! Нуждни сж вече героични мѣрки, голѣмъ замахъ за да паднатъ изъ единъ пжтъ много милиони. Внезапно изникватъ редъ акцизни, митни и монополни облагания, на които края не може да се хване, и гражданина остава слисанъ отъ това бърже покачване на данъцитѣ. Но това слисане нараства у него още по-вече, когато се озърне и види, че въ селото или въ града, въ който той живѣе, не е на-

станала никаква промѣна и подобрѣние; че поминѣка става все по-тежъкъ и живота по-тегловентъ. Кждѣ отиватъ тѣзи пари, пита се той, коя е тѣзи ламя, която ги поглѣща, та нигде не остава бѣлегъ отъ културна промѣна и новъ животъ? Пита се той и не може да разрѣши мжчния въпросъ, защото народа стои далечъ отъ канцеларитѣ, отъ държавната архива и канцелярства. Сегисъ тогисъ само, посрѣдъ хилядитѣ разправий на дневния печатъ, той чете дребни съобщения за едно, за друго по държавнитѣ работи. Въ тези съобщения прѣдадения само като новостъ, той вижда, че за една започната, но не свършена желѣзнопжтна линия сж похарчени 11 милиона лева, а сега се даватъ още милиони за нѣкаква неустойка отъ страна на държавата; че за участието си въ едно нищо и никакво изложение България е похарчила по-вече отъ 300,000 л.; че за подготвяне и сключване на търговски договори, не сж стигнали други 200,000 лева; че за една гощавка, за една командировка, за едно посрѣщане се харчатъ стотини хиляди лева; че за комисиина по една само доставка се взематъ съ десетки хиляди лева и редъ други подобни нѣща. Но това сж само малки отгласи и новости, които достигатъ до него. Колко други работи по-възмутителни ставатъ съ държавнитѣ срѣдства, които оставатъ тайна и недостигатъ до народа? Всичко това вълнува и оскърбява народа, но той стои спокоенъ, като се пълни само съ омраза къмъ държавата и нѣйнитѣ институти, които той би трѣбвало да обича и пази, тѣи и къмъ лицата и партиитѣ, които управляватъ. Бѣше врѣме, когато той отдаваше злото само на отдѣлни политически личности или групи, но това врѣме отдавна мина. Народа видѣ да се изреждатъ въ управлението много лица и партии, които даваха клетва, че ще внесатъ реформи въ управлението, облекчатъ данъцитѣ, спратъ разточителността и отгърватъ държавата отъ ония хищни птици, които се хранатъ отъ нейното тѣло. Но промѣненята, не донесоха надѣжди, а отчаяния. Въ политическитѣ дѣатели народа откри единъ особенъ родъ търговци, които мислятъ само за своитѣ печалби и стоги, безъ да искатъ и да чуютъ за неговитѣ нужди. И престана народа да се мами, престана да тича по митинги, да вика ура на едни п да ненавижда на други, както това бѣше прѣди години. Отъ опитъ той разбра, че промѣненята не дозасятъ подобрѣния въ държавнитѣ работи, а разстройство и той се оттегли отъ борбитѣ и застана на страна като случаенъ и незаинтересуванъ зритель къмъ това що става въ държавата. Напраздно днесъ се правятъ позиви къмъ него. Излѣганъ и измаменъ народа не се обажда вече къмъ никой позивъ за шумъ и борба, както това ставаше нѣкога.

Въ увеличениѣ данѣци, въ голѣмитѣ приходи, които добива държавата отъ тѣхъ мнозина може да съглеждатъ знакъ на напредѣкъ и благосъстояние. Мнозина даже може да смѣтатъ като голѣма заслуга увеличението на тия данѣци, но ний въ това не вѣрваме. Единъ народъ, който дори въ XX вѣкъ си изкарва поминѣка съ ония орждия и начини отхвърлени отдавна у другитѣ страни и народи, не може да се приравни съ данѣцитѣ, които днесъ се събиратъ въ тия страни. За единя французинъ, англичанинъ, немецъ, белгиецъ може да не е никакъ тежко, ако плати по 30 лева годишенъ данѣкъ, но за единъ българинъ, турчинъ, сърбинъ, това е твърдѣ много. Бюджета на България вече възлиза на 120 милиона лева, и за да се покрие, отъ всеки жителъ, като почнемъ отъ пеленачето до стогодишния старецъ, трѣбва да се събиратъ по 30 л. годишно. Финансови писатели и икономисти, отъ държавната трапева, може да увѣряватъ, че данѣка у насъ е твърдѣ малѣкъ, въ сравнение съ данѣка който се плаща въ други държави, но това сж не вѣрни увѣрениа, защото тѣ сждатъ за поминѣка на народа по срѣдствата, които тѣ добиватъ отъ държавата. Ако се изхвърлятъ лицата, които не могатъ да плащатъ нищо или плащатъ много малко, поради крайната си бѣдность, и се проучи какъ се слага данѣчна тежестъ върху ония, които иматъ имотъ и сакво-годѣ състояние, ще се види, че тѣзи тежестъ не е по-малка отъ другитѣ държави, кждѣто поминѣка е несравнено по-добъръ и лесенъ. Това трѣбва да се разбере по-скоро и се спре увелучението на държавнитѣ разходи което въ послѣднитѣ години взема толкозъ застрашителни размѣри.

в. „С. С.“

Плѣвенски Шаренъ Свѣтъ.

Кукуругу-у-у!!... аха, аха, добро утро, добро утро, какъ сте? добръ ли сте? наша милостъ, г-нъ Кукуругу е роденъ отъ бабиното Кжлено село съ непостоянно мѣсто жителство т. е. скитникъ отъ XX-то столѣтие и гдѣто не го сѣнешъ тамъ никне... по занягие— „женски телеграфъ“. Що му е на сърдце това и на уста... гдѣ що види и чуе, прѣдъ порти и задъ порти всѣ за скрито го съобщава—барабанъ да бие не ви трѣбва... Отъ едното хилядо прави и всичко що е скрито на тържището го изняся и всичко всѣ по на двѣ очи го съобщава... Отъ дребни работи „шаренъ свѣтъ“ пише, а отъ „шаренъ свѣтъ“ политика прави! Който право не върви, той да му мисли... Партийни патриотически квиванции не издава — но борча си на всекому плаща... който го закачи бела на главата си взема, а и лошъ човѣкъ не е... Кукуругу-у-у!!... кукуругу, поетъ и писателъ не е нито може да се бори съ артиститѣ, ала колкото за редакторо — администраторо — писатело — печатаро депотато — банкеро настоятело на грандъ журналъ „Видителъ“!... За това като си изповѣдваме грѣхъ тѣ тържественно, заявяваме на читающата публика, че ако не имъ се *диль хареса* нашия шаренъ свѣтъ за да ни прощава или пѣкъ да ни извинява! Кукуругу-у-у!!... Аха, аха съмна се! Отъ гдѣ да начена и кждѣ да свърша! Дали да почна отъ гората т. е. отъ покойното Героево дукенче, или пѣкъ отъ горни Плѣвенъ отъ Кланя, или отъ бай Заимовитѣ мазволео-паметници!? Аха, аха, най-добръ и по-добръ отъ Скобеловитѣ паметници, та като изкукуругамъ, не само цѣли Плѣвенъ, но да може да чуе и бай Заимоу и да ни дойде пакъ на гости, че отъ отдавна не ни е дохождалъ!...

Кукуругу-у-у — кукуругу-у-у. Добро утро, добро утро — хемъ добро утро хемъ не е! Кой знай!? Менъ ми се струва, че вече нашитѣ вли гадове сж се вече прибрали и азъ трѣбва да трѣгна по работа... но незная! трѣбва вече да се съмнува и трѣбва да трѣгвамъ по скитание и новини за телеграфа да събирамъ... И за менъ хора християни се надатъ!... Разправяше ми едно врѣме баба Маслина, отъ *Учинъдолъ* за прѣждиврѣмено за нашия старъ Плѣвенъ, за обичаитѣ, хората и много, много още работи, но сега гледамъ па се звѣря и да не вѣрвамъ!... Га че не е оня ти Плѣвенъ, ония просто душни божи мой.

Чудна работа! свѣтътъ ли се върти, или хората станаха акѣлий и шейретъ! — Скитамъ се, навъртамъ и всѣ гледамъ, гледамъ и не мога да се нагледамъ. Ту ми се вѣрва — ту не! Да е друга касаба... не е! Тия широки сокаци, дълги мегдани, сърча сараи — не мязатъ на Плѣвенскитѣ колиби що баба Маслина ми напомнюваше. Аджаба, кой акалия куметъ ги е така курдисалъ та заминали стамболскитѣ!... Тамамъ куметъ, и способенъ, и ученъ, и акѣлия, и енергиченъ и уменъ гдѣто се рече; сѣче му кратуната като халваджиска тѣсла. Ама работата отива ли — отива, гдѣ що назърнешъ всѣ майстори чукатъ. Едни улици дѣлатъ, други чопми за *себанъ* правятъ, трети бани правятъ, четвѣрти мостове, пети училища и така ната-тъкъ и по ната-тъкъ... стига да има изборъ да се прави, хора готови, само трѣбва кумета ни да направи масрафъ бюлетини да понапечати и това си е то. — Ето ти кумета и отборъ совѣтници, цѣли, цѣлинички вѣтрѣ въ урнигъ, а опозицията лапа мухитѣ!... Хубава касаба само едно имъ още ексийкъ. Ексийкъ е *сагато*. Нашия куметъ *енергически* и дѣятекло е забравилъ сахато да ни курдиса но... що дни са за напредъ и това че буде — будитъ и церквей и мазволей и всео будитъ, защото и отъ тамъ ще се спечели малко енергия за бждаци врѣмена... кой знай врѣмената се въртѣтъ па не се знае дали ще се завърти на тоя калавувъ кждѣто става човѣкъ куметъ на мирни врѣмена... Енергия — енерпия и това спасява хората...

Чудна касаба!... а пѣкъ трѣгни да я обикаляшъ и що ще видишъ? Рой-вили, и отъ вили по мотовили; на веѣко кюше и чопма, които кога дѣжъ вали, вода колкото искашъ, е зеръ па що ти е вода въ сухо врѣме!... Ами ония ти палати и памѣтници... не е Плѣвенъ — Богами, а цѣла Софию отъ глава до пети. Само единъ палатъ ни е ексийкъ, ама да рече кумета и бай Заимото, па вижъ, че и на министритѣ имъ кефвало да ни направятъ като Софийското палато и това си е то — цѣла Софию. Ако нече да буде като Софийско палато, то че буде поне содебниу палато, което кумето се бѣ зарепчилъ да прави, но му мина лѣсица пѣтъ и не можа, а сѣга както слушаме и мѣстото на содебната палата се вече продавало и частъ отъ него продадено на джарафина Францъ, та нече вече да буде палато и у нашата касаба. Шомъ си имаме мазволей и мазволейчета — паметници и паметничета, поркове и колезей... енергия, енергия, дѣятлность, дѣятелность, и нищо повече... Бай Иоло Мъртвишки е енергиченъ, дѣятеленъ и изобретакеленъ човѣкъ всичко му иде изъ рждѣ, стига заеми да отпускатъ и пари да даватъ, енергия и дѣятелность колкото щешъ.

Напредънашки народъ сме ний Българигъ, а особенно ний Плѣвенцитѣ! Гдѣ що ново се чуе въ града ни ще се отзове. Тюрлю, тюрлю дружества — дружби и дружбета. Едно гасне друго стане. Банки и каси, ниви и нивета, извори, блата, успѣхи, пчели и брѣмбари и пр. Училища до училища. Едно се свърше, друго

се почне. Едно отворимъ, друго затворимъ... Отъ дружества капитали правимъ. Отъ капитали *ниви градимъ*, а отъ ниви здания продаваме а за да не стоятъ зданията свободни, като Виенскитѣ фойтонджии, стопанки калѣмимъ т. е. работата всѣ по медъ и масло отива. На единъ край чифлици и чифличета, а на другий памѣтници и памѣтничета. На една страна паркхве и мазволей, а на друга мостове и посета!... Шаренъ ни стана Плѣвена града голѣма, по шаренъ отъ Габровска пѣстра хурка и отъ Панагюрска млада булка... Де ги дѣ де енергия и дѣятелность въ XX столѣтие.

Иди му свирѣ съ габрова пищелка. Да си енергиченъ и дѣятеленъ куметъ лошо — да си флегма пакъ сѣщитѣ боклуци, ами карай, карай па се небой, нека му мисли опозицията. *На нея асла* не може се огоди — кукуругу-у-у кукуругу-у-у!!... енергия, дѣятелность и пелинашъ... XX-то столѣтие е, трѣбва енергия и дѣятелность въ по голема доза, защото на врѣмената вѣра нѣма... Свѣтътъ се върти и не се знае до утрѣ кой какъ ще го свѣрти.

До виждание...

Вачо ви Флоро.

ХРОНИКА.

— **Скрѣбно извѣстие.** На 16 т. м. слѣдъ кратко боледувание въ 6 часа слѣдъ обѣдъ, се помина въ най-цвѣтущата си възраст, 32 години, съгражданина ни **Константинъ Д. Константиновъ**. Отелото и погрѣбението на тленитѣ му останки се извършиха на слѣдующий денъ отъ мѣстното духовенство, при стечението на множество гражданки и граждани. Младия покойникъ бѣ отличенъ гражданинъ съ своя благъ, откровенъ и търговски характеръ бѣ спечелилъ уважението и симпатийтъ на всички почти граждани и тѣзи които сж имали случая да иматъ съ него работа или познанство. Градѣтъ ни губи единъ младъ, способенъ и примѣренъ гражданинъ. Остава жена съ свършено малолѣтно момиченце. Като скърбимъ за чувствителната загуба на неговитѣ ближни, сподѣляме скръбъта имъ и казваме Богъ да те прости и вѣчна ти память **Младий Константине**.

— **Послѣдствията** отъ безбанието въ градѣтъ захвана да показва своитѣ лоши послѣдствия. Както ни се распрва изъ градѣтъ се появили разни кожни болести, а особено била доста распространена вече кожна болестъ нарицаема „Шуга“, която се била распространила между ученицитѣ отъ мѣстното Държавно Лозарско — Овошарско училище и както слунаме нѣколко ученика вече страдали отъ нея. Ето до какви резултати ще ни доведѣтъ глупавитѣ распореджания на дѣятелний(?) ни кметъ, който прибърза да срине старата баня, прѣди още да е направена новата. Ний и другъ пѣтъ на това мѣсто сме имале случаи да пишемъ и питаемъ г. дѣятелния ни кметъ, защо се прибърза съ срыванието на старата баня прѣди да се направѣ новата, ако бѣше толкова належаче нейното срывание, то защо и до сега стоятъ полусрутени дуваритѣ ѣ?

Не иде ли съ това да се покаже на всички граждани и, не е ли право да кажатъ тѣ че когато иматъ за водителъ гарга, тя винаги ще ги води на боклука? Не напрасно ни казваше едно врѣме единъ приятелъ, „че отъ човѣкъ *инилица, маниникъ* и *малджия* далечъ бѣгай, той винаги за глупави работи мисли и глупости върше“.

— **Распрва ни се**, че шурека на кмета Табаковъ, Косто Колевъ, когото той билъ натоварилъ съ изпълнението на дѣлата му, на лево и десно заплашвалъ чиновнитѣ отъ които ималъ нужда при изпълнението на дѣлата, че ако го не слушали, той щѣлъ да каже на зета си Табаковъ, а той като прѣдсѣдатель на *неиорицаното*?! окр. бюро на Народно-Либералната партия въ градѣтъ ни, щѣлъ тутакси да вземе рѣшеніе за уволеніето на тия чиновници (!?). Отъ наша страна ще кажемъ па тия чиновници да вършатъ всичко на законни основание и тамъ гдѣто е правъ да го удовлетворяватъ, а гдѣто не е хичъ да го не брѣснатъ за нищо, понеже има закони и всеѣ споредъ тѣхъ е отговоренъ за дѣлата си.

— **Нашия** моятъ Тодоръ П. Алексиевъ му се искало, както ни се расправя да става съдебен приставъ и прѣдъ нищо се не спиралъ за да постигне цѣлта си. Отъ наша страна ще кажемъ на добъръ му част, ний си го знаемъ що за гадъ е той и че е способенъ на всичко, та не е чудно. Когато той въ време оно се не засрами а испраща *божчалци* на нѣкой голѣмци за да го праватъ приставъ и когато сполучи та стана се не засрами да стане по голѣмъ радославистъ отъ всички други радослависти, а даже и отъ самия г. Радославовъ и да гони и прѣслѣдва даже и своитѣ благодѣтели, то отъ такъвъ челоуѣкъ може всичко да се очаква. На добъръ му частъ ще кажемъ ний пакъ. Ще имаме случая да се занимаемъ съ тоя приятель и другъ пакъ.

— **Съ позивъ** къмъ гражданитѣ отъ градъ и околията бюрото на демократическата партия въ градътѣ ни, кани за днесъ 20 т. м. послѣ обѣдъ, въ салона на Дружеството „Съгласие“ публично политическо събрание, на което ще държатъ рѣчи г. г. Ал. Малиновъ, Михалъ Такиевъ, Андрея Ляпчевъ и Дръ Г. Калинковъ. Ще говорятъ върху вътрѣшната и външната политика на България. Ще имаме случай да изслушаме тия господа и въ слѣдующия си брой ще се искажемъ по тѣхното говорение, като ще укажемъ да ли и тѣ нѣма да ни обещають че ще ловятъ бика за рогата, а не за опашката, както ни казваше едно време покойния Каравеловъ, а щомъ го направиха пръвъ министръ се ленна за опашката.

— **Новъ законопроектъ за мир. сѣдилища.** Министрътѣ на правосѣдието е пригвилъ и тѣзи дни щѣлъ да внесе въ народното ебрание единъ законопроектъ, съ който се правятъ важни измѣнения въ мировото сѣдопроизводство. *Ще се узаконятъ въ бѣдаше иктующии мирови сѣдии и ще се опростотвори мировото сѣдопроизводство, за да могатъ мировитѣ сѣдии ис-успѣшно да разглеждатъ подседнитѣ тѣмъ дѣла.*

— **Италиянска оперна трупа.** Пристигнала е въ градътѣ ни Италиянска оперна трупа, подъ управлението на г. Angelo Ricci, която ще даде шестъ опери въ театралния салонъ. Първата опера ще се даде довечера на 20 т. м. Вѣрваме, че съгражданитѣ ни ще се въсползватъ отъ случая да видятъ нѣщо изящно отъ оперното искусство.

— **Седмата сказка.** ще се държи днесъ въ театралния салонъ въ 10¹/₂ часа прѣдъ обѣдъ отъ г. Ал. Ляпчевъ. Той ще говори по въпроса „Европа и Македония“. Вѣрваме че гражданитѣ ни ще се въсползватъ отъ случая и ще ислушатъ възренията на г. Ляпчевъ по тоя въпросъ.

— **Въ тукашния Търговски Музей** на З. К. Мавродиевъ сѣдъ пристигнали истински руски галози, разна стѣклария, лампи и всевъзможни дѣтски играчки и луксозни прѣдмѣти за прѣдстоящитѣ празници.

— **Женското** въ градътѣ ни Дружество „Пробуждане“ бѣ устроило снощи въ салона на д-во „Съгласие“ сѣмейно-забавителна-танцувателна вечеринка за въ полза на едно сиропиталище въ гр. Одринъ и дружествената каса.

Не можемъ отъ да не похвалимъ благородната и похвална инициатива на дружеството и управителния му сѣвътъ.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 216

Ликвидаторитѣ на Плъвенското Икономическо Търговско Дружество „Изворъ“, като съобщаватъ, че по рѣшението на общото дружествено събрание отъ 27 мартъ т. г. (протоколъ № 3), сѣщото дружество е обявено въ ликвидация, съгласно чл. 210 отъ Търговския законъ, канятъ кредиторитѣ му, да изтеглятъ земанията си въ законния срокъ.

Плъвень, 6 октомври 1905 год.

3—3

Отъ ликвидаторитѣ.

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪД. ПРИСТАВИ

№ 5456

Извѣствамъ, че отъ 8 Декември 1905 г. до 8 Януарий 1906 год. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвень слѣдующия недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище а именно:

ларията ми въ гр. Плъвень слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище а именно:

1) Нива въ плъвенското землище въ мѣст. „Аладжи чешма“ отъ 4 ¹/₂ дек. при сѣседи: Косто Кочевъ, Христо Парашкевовъ, Ангелъ Прокоповъ и пакъ оценена за 67 л. 50 ст.; 2) Нива въ Техийски орманъ“ отъ 6 дек. при сѣседи: Бр. Каравасилови, Симеонъ Цафарджията, Ламби Монковъ и Димитръ Бояджиевъ, оценена за 90 лева.; 3) Нива въ „Балла баиръ“ отъ 3 ¹/₂ дек. при сѣседи: пакъ, Ангелъ Илиевъ и Подпоручикъ Карабелювъ оценена за 70 лева.;

Горнитѣ имоти принадлежатъ на покойния Хр. Ат. Изгоренковъ отъ гр. Плъвень не сѣ заложени продаватъ се за въ полза на малолѣтнитѣ останали отъ покойния по опрѣделение издадено отъ Плъв. Окр. Съдъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разгледанieto книжата и наддаванетоъ може да става всеки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвень 15/XI 1905 год.

Дѣло № 1095/1905 год.

1—1

1 Сѣдеб. Приставъ: Г. Милчевъ.

№ 5457

Извѣствамъ че отъ 8 Декември 1905 год. до 8 Януарий 1906 год. до 5 часа слѣдъ пладне ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвень слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище а именно:

1) Нива „Кукоръ бунаръ“ отъ 2 ¹/₂ дек. при сѣседи: Юсуфъ Ага Яремъ Абдиолу, Ангелъ Пърдиловчинина и пакъ оценена за 45 лева 2) Нива сега половината садъ съ старо лозе въ „Смилювецъ“ отъ около 4 декара при сѣседи: Иванчо Ангеловъ, айтовъ, Драганъ Китовъ, Петко Легничанина и пакъ оценено за 60 л 3) Нива въ сѣщото землище и мѣстн отъ 4 дек. при сѣседи: Симеонъ Гетовъ, Христо Цанковъ и пакъ оценено за 60 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Мустафа Асановъ отъ гр. Плъвень не сѣ заложени продаватъ се по взисканието на Зехра Мехмедова отъ гр. Плъвень за 300 л. лихвитѣ и разноскиитѣ по изпълнителния вистъ № 2454 издаденъ отъ Плъв. Окр. Съдъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разгледанieto книжата и наддаванетоъ може да става всеки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвень 15/XI 1905 год.

Дѣло № 849/905 год.

1—1

1 Сѣдеб. Приставъ: Г. Милчевъ.

Обявления отъ Плъв. Финансовъ Бирникъ.

№ 438

Извѣствамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Цоно Върбановъ отъ село Гривица, за погашение дълга му къмъ хазназа на сума 102 л. и 40 ст. по изпълнителния листъ № 4175, издаденъ отъ Плъвенски Окол. Мировий Сѣдия, а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Срѣдний връхъ“ отъ 17 декара и 9 ара при сѣседи: Юрд. Ив. Кучовъ, Русанъ Кировъ и пакъ оценена за 100 лева.

Имотътъ е собственикъ на дължника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванетоъ се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова; който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всеки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

№ 439

Извѣствамъ на интересующитѣ се че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Цоно Цоновъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 99 лева и 48 ст. по изпълнителния листъ № 4180, издаденъ отъ Плъвенски Окол. Мирови Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на село Гривица въ мѣстн. „Срѣдни връхъ“ отъ 5 дек. и 2 ара при сѣседи: Пенко Цвѣтковъ, Митю Пандевъ, Хр. Първановъ и Гено Петровъ оценен. за 65 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Вехтитѣ лозя“ отъ 1 дек. при сѣседи: Никола Койчевъ, Митю Пандевъ, Танасъ Ценовъ и бара оценена за 10 лева.

Имотътъ е собственъ на дължника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продажбата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всеки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

№ 440

Извѣствамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Милко Стояновъ отъ с. Върбица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 307 л. и 28 ст. по изпълнителния листъ № 6626, издаденъ отъ Плъвенски Окол. Мирови Сѣдия а именно:

1) Къща въ с. Върбица съ 5 дек. и 4 ара дворно мѣсто при сѣседи: Д. Георгиевъ, отъ двѣ страни пакъ оценена за 300 лева; 2) Нива въ землището на с. Върбица въ мѣстн. „Шийтанъ баиръ“ отъ 8 декара при сѣседи: Михо Ивановъ, Димитръ Цвѣтковъ, Стойчо Гечовъ и пакъ оценена за 80 лева; 3) ¹/₂ часть отъ нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Бѣлата прѣтъ“ отъ 15 декара цѣлата 30 декара при сѣседи: Стояно Чолаковъ, Матей Минковъ, Иванъ Гечовъ и пакъ оценена за 150 лева.

Имотътъ е собственъ на дължника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присѣждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаванетоъ се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всеки присѣтственъ дсь и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

№ 441

Извѣствамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвень слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Бонко Илиевъ отъ село Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 359 лева и 75 ст. по изпълнителния листъ № 6693, издаденъ отъ Плъвенски Окол. Мирови Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Срѣдни връхъ“ отъ 5 декара и 1 ара при сѣседи: Христо Илиевъ и Никола Узуновъ

оцѣнена за 51 л.; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Равнището“ отъ 5 дек. и 5 ара при сѣсед: Христо Илиевъ и Иванъ Бончевъ оцѣн. за 55 л.; 3) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Срѣдното бранище“ отъ 4 декара и 3 ара при сѣсед: Христо Илиевъ и Иванъ Бончевъ оцѣн. за 45 лева; 4) Къща въ с. Гривица съ 3 декара и 2 ара дворно мѣсто при сѣсед: Христо Илиевъ и Иванъ Куновъ оцѣнена за 210 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 442

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Пела Мариница и Атанасъ Петровъ отъ с. Гривица, за погашение дълга имъ къмъ хазната на сума 59 лева и 32 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6474, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на село Гривица въ мѣстн. „Срѣдно бранище“ отъ 6 декара и 2 ара при сѣсед: Цоню Станчевъ и Маринъ Кучовъ оцѣнена за 62 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 443

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Макавѣя Цанковъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 77 л. и 59 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6349, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Едена къща въ с. Гривица 1 дек. дворно мѣсто при сѣсед: Стефанъ Геновъ и пѣтъ оцѣнена за 80 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 444

Явяватъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Иванъ Г. Кукофоня отъ село Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 185 л. и 17 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6537, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Равнището“ отъ 7 декара при сѣсед: Иванъ Ангеловъ и Стойчо Ивановъ оцѣнена за 105 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Равнището“ отъ 3 декара и 2 ара при сѣсед: Иванъ Пъевъ и пѣтъ оцѣн. за 52 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 445

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Димитръ Цвѣтковъ отъ с. Гривица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 170 л. и 38 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6670, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нава въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Равнището“ отъ 8 декара и 9 ара при сѣсед: Ламби Цвѣтковъ и Пенко Цвѣтковъ оцѣнена за 89 л. 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Срѣдно бранище“ отъ 8 дек. и 2 ара при сѣсед: Марко Ангеловъ и Петко Цвѣтковъ оцѣнена за 82 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 446

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Петръ П. Първановъ отъ с. Гривица за погашение дълга му къмъ хазната на сума 130 л. и 27 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6446, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Голѣмъ орманъ“ отъ 8 декара и 2 ара при сѣсед: Василь Кировъ и Иванъ Мичковъ оцѣн. за 82 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Срѣдно бранище“ отъ 4 дек. и 9 ара при сѣсед: Д. Т. Бановъ и Коно Т. Бановъ оцѣнена за 49 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 447

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Колю Стояновъ отъ с. Върбица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 136 л. и 69 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6629, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Гривица въ мѣстн. „Вехтитѣ лозя“ отъ 10 декара и 5 ара при сѣсед: Иванъ Драгановъ и М. Ивановъ оцѣн. за 105 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Никополски пѣтъ“ отъ 3 декара и 5 ара при сѣсед: Христана Гораница и Атанасъ Ивановъ оцѣнена за 30 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 448

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъв. Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Тишо Баевъ отъ с. Върбица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 565 л. и 84 ст. по изпълнителния листъ Н-о 6627, издаденъ отъ I Плъв. Мир. Сѣдия а именно:

1) Нива въ землището на с. Върбица въ мѣстн. „Вехтитѣ лозя“ отъ 24 декара и 1 аръ при сѣсед: Игнатъ Цоневъ и Иванъ Колювъ оцѣн. за 240 лева; 2) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Равното усое“ отъ 22 дек. и 1 аръ при сѣсед: Дечо Цвѣтковъ и Д. Рудевъ оцѣн. за 220 лева; 3) Нива въ сѣщото землище въ мѣстн. „Телеграфа“ отъ 11 декара и 4 ара при сѣсед: Ст. Вълчовъ и Иванъ Драгановъ оцѣн. за 110 лева.

Имотъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, проданъта се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присѣтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присѣжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голъма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 2/XI 1905 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.